



天价幼儿园1年全托费够上10年大学

■ 广东省教育厅厅长回应称，“高价”是市场行为，投入不足使其渐离公益性
 ■ 代表建议，对学前教育的收费应从国家层面加以规范

近日，广州市某幼儿园一则“每年收取6万元全托费”的官网招生简章引爆网络，被网民称为“天价幼儿园”。全国人大代表、广东省教育厅厅长罗伟其6日就此事接受“中国网事”记者专访时表示，私立幼儿园的“天价”现象是一种市场行为，贵是正常的，家长可自由选择。对于公办幼儿园收取“择园费”现象，将“通过理顺体制机制予以解决”。



网友质疑： 一年全托费够上十年大学，幼 儿园成了取款机

位于广州市白云区的这家幼儿园于5日“开张”，其官网的招生简章显示，“一年日托费”为4万多元，“一年全托费”高达6万元，相当一般大学十年的学费。离谱的收费标准不仅令家长咋舌，而且招来网上一片声讨。

网民“雁过留名”说：“又一个‘天价幼儿园’，又一个‘悟本堂’，没有最贵，只有更贵。到底是‘教人’还是‘吃人’？”

“见过‘吃人’的，没见过这么

‘吃人’的，幼儿园成了取款机。”网民“愤青sfa”说，“6万块，我一个工薪阶层一年的薪水啊，要把孩子放这儿养，全家该饿死了。”

一年间，从“天价幼儿园”到“怀孕妈妈为未来宝宝入园排队”，再到“公办幼儿园择园费”，“入园难”“入园贵”的话题时时见诸报端，引发网民一波波舆论狂潮。“公办幼儿园进不去、民办幼儿园上不起”，正成为困扰不少百姓的头等难题。

厅长回应：

“高价”是市场行为，投入不足使其渐离公益性

对沸沸扬扬的“天价幼儿园风波”，罗伟其代表说，“天价幼儿园”大都是私立的，由于不同收入的家庭对幼儿教育的需求不同，入园收费贵是一种市场行为，存在且正常，但并非都是“天价”，家长可自由做主选择。

据他透露，目前在广东省的1万多所幼儿园中，民办的超90%，广东省享受财政预算全额和差额拨款的幼儿园仅占总数的4%。

然而，公办幼儿园就便宜吗？不少网民揭秘说，有些公办幼儿园的学费虽不高，但私下要收取数万元的“择园费”，家长“后

门”还得硬，算上这笔隐性支出，也和“天价”差不多了。对此，罗伟其代表并未否认，表示会“通过理顺体制机制去予以解决”。

一面是家长为孩子入园焦心，一面是各地“天价幼儿园”频现。网民“ynhb”说：“入园难，难上加难；入园贵，价格翻倍。当前，炒房有禁令，炒股有监管，为何‘炒园’没人搭理？”

罗伟其代表解释说，所谓“入园难、入园贵”，实际是“入公办园难、入民办园贵”。主要原因有二：一是办学历史所致。在教育改革中，一些公办幼儿园或

停、或转为民办，总量急剧减少；二是随着独生子女越来越多，家长忙于工作或为避免孩子孤单，纷纷送子入园，再加上大量城市外来务工人员子女等叠加因素，导致入园供不应求。

“之所以网民对托幼事业不满，还有‘政府投入不足使学前教育的公益性渐行渐远’等原因。”全国人大代表张利钿在调研中发现，目前国家对学前教育财政经费的投入严重不足，只占整个教育经费很少的一块，不仅远低于发达国家，甚至连巴西、泰国等发展中国家也比不上。

代表建议：

加大“公办”投入，规范“民办”收费

“印象中，‘入园难’是首次被写入政府工作报告；‘十二五’规划纲要草案也提出‘积极发展学前教育，学前一年毛入园率提高到85%’的目标；教育部日前提出把努力解决‘入园难’问题作为2011年工作要点。”全国人大代表张育彪说，“这一切都表明，这个严重的问题已引起重视，政府正想办法解决。”

目前，民办幼儿园的收费实行申报制，即无需教育和物价部门核定。罗伟其代表建议，未来应制定民办幼儿园“办园准入

标准”，并对其收费作出规范。此外，政府在加大投入建设公办幼儿园的同时，可考虑补贴民办，使其收费回到合理水平。

有网民建言，可将学前教育纳入义务教育，享受国家的财政投入。对此，罗伟其代表并不认同：“社会对学前教育的需求是多元的，有些家长希望四年，有的可能只有一年，很难立法统一。”

全国人大代表陈舒建议，对学前教育的办学条件、收费、监管等应从国家层面加以规范，并

对学前教育经费占总教育经费的比例做出下限指标，以确保投入充足。

“‘入园难’，从某种程度上讲，也是‘不能输在起跑线上’这一教育误区所造成的。”全国人大代表孔令人认为，家长们应认识到，孩子在幼儿园健康快乐地成长最重要，不一定非要有超前的知识教育，急功近利反而给“天价幼儿园”带来继续生存的土壤。

新华社“中国网事”记者周宁叶前

山西路百货大楼
The Shanxi Department Store

山百3·8妇女节特别企划

活动时间:3.8-3.10

关爱女性 全场低至2折

• 品牌女鞋专场促销欢庆三·八节

Belle 大型独家专场促销80元起 C.banner “千百成”大型专场特卖会低至2折

• 美丽春季新款女装、三楼男女羊毛衫现价现折再8折

独家推出:V+GRASS 3.8折、米兰登 满100元减20元现金(限3.8一天)、斯尔丽春装3-5折、罗德斯兰300件样衣100-500元

• 羊毛、羊绒、内衣温馨特惠

海尔曼斯正价全场6.8折、古今正价8.5折，特价27-150元、卡鳄内衣全场5折，特价再打8.5折(限3.8一天)

歌帝:特价10-200元、米皇羊绒正价7折、沃佩柯全场4.5折(限3.8一天)

• 春来清仓超惠专区登场

金利来、花花公子、卡鳄精品男鞋198元起
富贵鸟、万里、山百惠，特惠60元起
欢腾、木林森、公牛巨人、红蜻蜓、菱光、
米意特兰、大东、瑞吉耐特...低至2折
安踏、361°运动鞋4折起

★ 虎都西裤:原价430元，现价189元

洛兹衬衫原价289元，现价145元

★ 七匹狼休闲服原价1299元，现价399元

堡宾休闲棉服原价1280元，现价400元

威利茄克棉服658元，现价300元

★ 花花公子防寒服独家酬宾原价1380元，
现价180元

花花公子羊毛衫原价1180元，现价198元

梵罗纪亚尼克服原价4980-5280元，现价1580元

老人头、梦特娇、卡鳄、苹果箱包6折起

• 靓装羽绒退市倾情大酬宾

波司登羽绒服现价再打8.5折;中羽、郭菲6.5折后再9.5折(限3.8一天)

杰奥4.5折;鸭鸭2.6折起;

• 四楼系列品牌大型促销 第一场:

运动:李宁2011独家专场特卖会,10元起

361°运动服系列专场特卖会99元/件,鹿皮路品特卖会55-99元

床品:罗莱春秋大型促销全场2-5折;三八感恩回馈:现场充绒3.8折起

并蚕丝绵被新风开业:实物赠精美礼品

童裝童鞋:丽婴房独家优惠29元起,派克兰帝春秋款40%折,心芭贝折扣2.5折起

万里亚纯20元起,明蝶48元起,361°旗舰店新妆开业,5.9折买精精女文具盒

• 金银珠宝翠钻倾城大惠

南华宝、大豪诚品、K金饰品全场6.5折;宝头银饰7.5折

中国黄金黄金饰品348元/克(限3.8一天)

金至尊:凡进店购满188元(钻石、翡翠、红蓝宝、珍珠)、素K金光一件产品享受8.5折优惠,两件及以上产品享受8.8折优惠。凡进店黄金饰品,每克工费享受减10元优惠(金条除外),铂金饰品上典享受5折优惠。

• 卓越莎莎3·8女人狂欢节 早春美肤保养真情促销
以下活动在现有持卡基础上，均参加会员积分及会员换购活动

促销专区 海飞丝、飘柔、潘婷 买二送一

国际品牌区 LANCOME 兰蔻 CLINIQUE 雅诗兰黛 JILL STUART 等全场88折

香水区 一线品牌满100减20元现金

国货护肤区 L'ORÉAL 欧莱雅 AL'FARES 阿法雷斯

HIVEA 79折

彩妆类 MAYBELLINE 玛丽莲 等全场85折